
 
Poziv za sudjelovanje u DEMOS dijalogu o 

 
OVDJE UNESITE TEMU S KARTICE 

e.g. AKTIVNO GRAĐANSTVO 
 

Napišite pitanja s DEMOS kartice vezana uz temu rasprave ovdje. 
 

e.g. Koji vam primjeri padaju na pamet kada razmišljate o “aktivnom građanstvu”? 
Kako biste opisali aktivnog građanina? 

Što mislite, što je potrebno da bi netko bio aktivan građanin?   
 

DATUM i LOKACIJA ovdje 
 

Pozivamo vas da sudjelujete u povjerljivom razgovoru o aktivnom građanstvu. Voljeli bismo 
čuti Vaše mišljenje o toj temi! 
 
Dijalog će organizirati i voditi  ime osobe ovdje. Sudionici dijaloga su raznolike osobe iz Vaše 
zajednice. Dođite bez pripreme, sve što trebate je otvoren um i znatiželja. DEMOS pravila i 
facilitator služe kao podrška za Vašem razgovor. 
 
U okviru DEMOS dijaloga razgovaramo o vlastitim iskustvima, ne morate biti stručnjak za 
temu. Umjesto slaganja ili rasprave, težimo razmjeni iskustava i zajedničkom razmišljanju. Ne 
moramo donositi odluke niti riješiti problem, ali nastojimo povećati razumijevanje sebe, 
drugih i teme rasprave. 
 
Općenito govoreći, demokracija se suočava s nekoliko izazova na globalnoj razini: erozija 
demokratskih normi, prijetnje izbornom integritetu, porast populizma, nejednakost i 
politička polarizacija, da spomenemo samo neke. Projekt Dijalozi o demokraciji (DEMOS) 
ima za cilj odgovoriti na neke od gore spomenutih izazova potičući ljude na vođenje lokalnih 
dijaloga o važnim društvenim temama. 
 



Uz pomoć DEMOS dijaloga možete saznati više o sebi, drugima i demokraciji. Osim što 
poboljšava vještine dijaloga, metoda također ima za cilj potaknuti sudionike na građansko 
angažiranje u svojim lokalnim zajednicama.   
 
Prijavite se za raspravu što je prije moguće, najkasnije do XX. Prijavite se 
odgovaranjem na ovaj e-mail / putem obrasca za registraciju (link ovdje). 
 
Srdačno vas pozivamo da nam se pridružite! Dodatne informacije poslat ćemo registriranim 
sudionicima prije događaja. 
 
Raspored rasprave: 
 
xx.xx Kava i čaj dostupni u prostoru XX 
xx.xx Otvaranje dijaloga, uvod 
xx.xx Zajednički dijalog 
xx.xx Uvidi iz dijaloga i završne riječi 
xx.xx Dijalog završava 
 
 
Srdačno, 
 
Ime Prezime 
Organizacija 
kontakt informacije 
 
DEMOS Dijalog je alat za raspravu o važnim društvenim temama u vašoj lokalnoj zajednici. 
Uz pomoć ove metode možete okupiti ljude iz različitih sredina i potaknuti ih na razmjenu 
iskustava o raznolikim temama, kao i na uzajamno slušanje. S DEMOS metodom možete 
naučiti više o sebi, o drugima i o demokraciji. Uz povećanje vještine dijaloga, cilj ove metode 
je i potaknuti sudionike na građanski angažman u njihovim lokalnim zajednicama. 
 
Dijalog je konstruktivan razgovor u kojem svačiji glas ima istu težinu. Uspješan dijalog 
pomoći će svim sudionicima da ostvare dublje razumijevanje teme koja se obrađuje te 
prošire razmišljanje o sebi, drugima i društvu. 
 
 

 



 

Osnovna pravila DEMOS dijaloga 
 
1 Saslušajte druge, ne prekidajte ih i ne započinjite dodatne razgovore 
“Svatko mora imati priliku u miru objasniti svoje stavove. Bitno je da ne prekidamo jedni druge i ne 
šapućemo s osobom do sebe.” 
 
2 Podijelite vlastita razmišljanja i iskustva 
“Kako bismo mogli bolje razumjeti tematiku o kojoj se raspravlja i jedni druge, bitno je razgovarati o 
vlastitim mislima i iskustvima. To znači da drugima govorimo koje su nedoumice, događaji i situacije 
utjecali na naše stavove.” 
 
3 Poštujte druge sudionike 
“Poštujmo drugačije ljude i njihove drugačije stavove. Budimo svjesni i obzirni prema različitim 
emocijama i mogućoj neizrečenoj hijerarhijskoj dinamici.“ 
 
4 Razmotrite stvari u miru i povežite ono što govorite s onim što su drugi rekli 
“Ne morate imati točne odgovore. Dijalog je radoznalost i zajedničko razmišljanje o različitim 
problemima. Ne trebamo postići konsenzus ni rješenja.” 
 
5 Budite prisutni i poštujte povjerljivost dijaloga 
“U dijalogu je važno koncentrirati se jedni na druge i na temu, stoga držimo mobitele i prijenosna 
računala podalje. Neka razgovor ostane povjerljiv kako bi svi mogli razgovarati što slobodnije. 
Možete podijeliti svoje vlastite misli s drugima, ali ako želite podijeliti tuđe, prvo ih pitajte za 
dopuštenje.” 
 
6 Budite otvoreni za promjenu 
“Dijalog nas može dirnuti. Može stvoriti nove uvide i natjerati nas da promijenimo svoja stajališta. 
Može nas potaknuti na djelovanje i raspravu o problemu s drugim ljudima. Stvari se mogu promijeniti 
na bolje, a DEMOS dijalog može biti početak te promjene!” 
 


